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Stadtbezirksrat 120 — Ostliches Ringgebiet;
Anfrage Frau Susanne Hahn, SPD-Fraktion vom 15.01.2012
- Sehbehindertengerechte Ampeln -

Gegenstand der Anfragen:

1. Ist es mdglich, die Ampelanlage Kastanienallee/ HartgerstraRe fiir Sehbehinderte
umzurtsten?

2. Kénnen die Ampelanlagen Kastanienallee/Ring im Zuge der UmbaumafRnahmen der
Bushaltestellen ebenfalls fur sehbehinderte Menschen umgebaut werden?

Zu den Anfragen nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

Zu Frage 1:

Aus technischer Sicht ist es méglich, die FuBgéngerbedarfsanlage um eine Anforderungs-
und Signaltechnik fur Sehbehinderte zu erweitern. Die Ausstattung von Lichtsignalanlagen
mit dieser Zusatztechnik erfolgt in Absprache mit dem Blinden- und Sehbehindertenverband
Niedersachsen e. V. In Abhangigkeit von den zur Verfiigung stehenden Finanzmitteln wer-
den die Wiinsche des Verbandes umgesetzt. Diese Fulgéngerquerung stand bisher nicht
zur Diskussion. Die Anfrage zur Notwendigkeit liegt dem Verband vor, ich werde nach Ein-
gang der Stellungnahme erneut berichten.

Zu Frage 2:

Im Zuge des Umbaus der Bushaltestellen wird die Lichtsignalanlage am Knoten Altewiekring/
Kastanienallee infolge der Verénderung der Radwegflihrung und Aufstellflachen fir FuBgan-
ger umgebaut. Die routinemaRige Erneuerung der Hardware der Lichtsignalanlage ist eben-
falls auf diesen Zeitpunkt verschoben. Die bestehende taktile Sehbehindertentechnik wird
dann durch Taster ersetzt, die sowohl taktile als auch akustische Signale auf Anforderung
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